CHIMIE — 20 points

L’ASPARTAME

1 M(saccharose) = 12 x 12+ 22 x 1 + 16 x 11 = 342 g.mol”

Ci2H2201
Quantité de matiére : n =m/M
N{saccharose) = 6 : 342 = 1,75.10 mol.

2 — M(aspartame) = 14 x12+ 18 x 1 +5x 16 + 2 x 14 =294 g.mol'l
C14aH;1305N12
Dans un comprimé : n = m/M
N(aspartame) = 20.107 : 294 = 6,8.10° mol

3 — Concentration molaire : C=n/V .

5
o= Ax68107 5 44104 mol”

3

4.1 - A : méthanol, fonction alcool.

42.1-

B: HOOC —CH,-CH- COOH C: C¢Hs—CH,-CH-~ COOH

4.2.2 - Qui, B : en carbone 2 — C : en carbone 2.

DOSAGE DE I’ ASPIRINE

1 - Equation bilan : AH + NaOH = Na' + A"+ H,0
2 — A I’équivalence : n(OH) = n(H;0™)
CB X VB = CA X VA

Z 02x14 ) e 102 mol
100 _

A

3-nu=CaxV,=28102x0,1=2,8.10" mol/L-1
mA - ,Ax M =2,8107 x 180 =504.10 g = 504 mg.

4 —1’acide acétylsalicylique est un acide faible par le pH 4 1’équivalence est différent de 7.

B : 2 fonctions — COOH : acide carboxylique et 1 fonction — NH; : amine primaire
C : 1 fonction — COOH : acide carboxylique et 1 fonction — NH; : amine primaire
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BIOCHIMIF — 20 points

1.1—L’enzyme est un catalyseur biochimique : elle agit donc en faible quantité, augmente

la vitesse d’une réaction chimique et on la retrouve intacte 4 la fin de la réaction. 1,5 pt
1.2 - CpHp O + H2O < » CeH1206 + CeH 1206 2 pts
2.1- OH
I
HyN-CH+C-N+CH-COOH 2 pts
I I
CHs CH,-SH
2.2 — Alanyl-cystéine, 1 pt
2.3 — 1l s’agit d’une laison peptidique. 1 pt
2.4 — Au pH isoélectrique, Ia charge globale de I’acide aminé est nulle (autant de charges
positives que négatives). 1Ipt
2.5 — L’¢lectrophorése est une méthode de séparation de constituants ionisés qui
migrent sous 1’effet d’un champ électrique. 1,5 pt
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MICROBIOLOGIE — 20 points

1 — Légende ' _ 3 pts
1 —Moelle osseuse 4 — Ganglions
2 - Thymus 5 —Rate
3 — Amygdales 6 — Plaque de Peyer (ganglions mésentériques)
2 - PlaSIIlOC):!fBS ou lymphocytes B activés. 1pt
3-IgM,IgG,IgA,IgD,IgE 1 pt

4 - * Fonction de reconnaissance de |’antigéne
* Neutralisation du pouvoir toxigue
* Fixation du complément
* Opsonisation ' 2 pts

5 — Un hapténe : substance étrangére a I’organisme de faible poids moléculaire ne pouvant

declencher la production d’anticorps mais capable de se lier avec ces anticorps, 2 pts -
6.1 — Mastocytes, Basophiles 0,5 pt
6.2 - Immunité humorale, ig B 1 pt

7.1 — Maladie ot le systéme immunitaire ne distingue pas le soi du non soi et réagit
contre les propres constituants de I’organisme par production d’auto-anticorps. 3 pts

7.2 — Lupus érythémateux disséminé, arthrite rhumatoide, sclérose en plaque, maladie

de Basedow, thyroidite d’Hashimoto. .. 0,5 pt

8.1 — Protozoaire parasite flagellé. 1 pt
82.1- 1—Paroi 5 — Capsule

2 — ADN = appareil chromosomique 6 — Espace inter plasmique

3 — Cytoplasme : 7 - Flagelle

4 — Membrane cytoplasmique ou cellulaire 8 — Pili 4 pts
8.2 — Flore commensale. 1 pt
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BOTANIQUE — 20 points

- Btude de 1a cellule végétale — 8 points

13 termes soulignés (0,5x 3) ' L5 pt
Iégende (0,25 x 12) ' 3 pts
accolade 0,5 pt

i

“ Nucléoplasme
n Enveloppe nucléaire
4 [Noyau

n Membrane plasmique
n Paroi squelettique

Hyaloplasme (cytoplasme)
Vacuole
Ribosomes
10 Réticulum endoplasmique
11 Chloroplaste
12 Mitochondrie
13 Appareil de Golgi

2 - Les chloroplastes interviennent lors de Ia photosynthese. 1 pt
Les ribosomes permettent Ia synthése des protéines. 1pt
Les mitochondries permettent la syntheése d’énergie. 1pt

Etude du cycle de développement des angiospermes — 12 points

I - 9 pts

Germination : reprise de la vie active de la graine ce qui va permettre A Pembryon de se
développer en plantule. o

Réduction chromatique : elle permet la formation des gamétes males ot femelles, en
diminuant le nombre de chromosomes 3 n chromosomes, en vue d’une éventuelle fécondation.

Pollinisation : ¢’est e transport des grains de pollen libérés par les étamines Jusqu’aux
stigmates des carpelles de Ia fleur.

Germination du grain de pollen : le grain de pollen émet un tube pollinique pour permettre
a ses noyaux de migrer vers le sac embryonnaire de I’ovule.

Double fécondation : fusion d’un anthérozoide avec e gamete femelle pour donner un embryon
et de I"autre anthérozoide avec les deux noyaux polaires pour donner I’albumen.

Vie latente : état de dormance des graines avant la reprise de leur cycle de développement.

2~ 3 pts
La racine : elle permet "absorption de I’cau et des sels minéraux dans le sol.
La tige : elle permet la circulation des séves entre Ia racine et les feuilles,
La feuille : il s’y réalise Ia photosynthése, ¢’est-a-dire Ia synthése de substances organiques 3

partir de substances minérales,
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IMMUNOLOGIE — 10 POINTS

Pagglutination est lam
imrmuns,

2.1 - L’ immunité développée par ces souris est de nature humorale,

2.2-Tes caractéristiques fondamentales de Pimmunité spéci

- la reconnaissance de Pantigéne qui appartient au Sof ef ay Non-Soi.
Cette reconnaissance se fajt grice

aux récepteurs membranajres portés par
les différents lymphocytes, : :

fiques sont 6 pts
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